

## 隐水洞六思

孔帆升 (通山)

## 天鹅之吻

经过数亿万年亘古不变的追寻,许多钟乳石早已天地相联,相依相偎在一起,融为一体了,“天鹅之吻”仍差那么十几厘米的距离,把千古遗憾留给公元二千多年的人们。按每百年仅长0.5厘米的速度,两只天鹅要实现深吻,至少还需两千年以上。

千万年才等到一回啊!谁道木石无情?那遗在大荒山无稽岩青梗峰下的灵石,莫非幻化成眼前的天鹅,追寻那位忧怨的葬花女到了洞府,欲生死相依,苦苦地痴守着坚贞不渝的誓约?

仅仅为了贴近,再贴近,甘愿囚于幽暗洞府数亿年!谁能无动于这超越时空的伟大的爱,这恒定的向往与相互吸引,这心无旁骛的专注?这难以解读的苦苦相思!

## 鹅卵石

是河流,还是地下海?

沧海桑田。大海蜕化为山丘,涌动着浪花的河滩,如今居然静寂成优美的洞穴。河滩凝固着大大小小的鹅卵石,在洞顶装饰绝版的斑斓。

叹年华易逝,岁月易老,世事易变。此时睹物静想,人世间一切花前月下、世外桃源、童话寓言、金戈铁马、天灾人祸,尽在视觉盛宴中淡成过眼云烟。一切都会尘消,惟小小的丑丑的皱皱的鹅卵石,以哲人姿势示人以智以静。

山河如画,生活如花。退休20多年来,最有趣的是与花结缘,在种、养、观、学、韵的过程中,走近花的世界,享受花的馈赠。

百花是大自然美化大地的杰作。五月的咸宁,春夏之交,风和日丽,天蓝地绿,一年中最美的季节,也是鲜花炽烈绽放的时候。

野外,山花烂漫,菜花金黄,五彩缤纷,韵味无穷。四面八方赶来赏花的人们络绎不绝,爱美的女士已经穿上了时尚的裙装。人

漫步花从中,花亲近赏花人,花迎面绽放,人

心花怒放。

水不断地冲击,像日月不断拂过山河,风雨不断穿透季节。

没有常态的经典。只要有水的灵动,岁月的轮转,就必然有新的景象产生,新的梦境浮起。

洞天福地。谁说的呢?多么美妙贴切!天上没有太阳,没有月亮,没有半颗星斗,只有水击沙冲的石蛋蛋。每个鹅卵石都是独特的精灵,它们互相粘结,互成依托,互成对方眼中风景。

寂寂地,是在等待我徜徉岁月的散漫,雀跃远古的欢嬉?还是要净化我浮躁的灵魂,禅定我芜杂的心?

## 暗河

有山有洞本不稀奇。洞因水生、因水而灵,不能不感念上天对这方山水的格外垂爱。

是长江吗?幽暗的脚下分明咆哮着汹涌的涛声。望不到尽头的河床,烟雾弥漫。灯火辉煌的“南山码头”,伫立着一个个想渡向地球心脏的仙客。大家想干什么呢?是触摸律动的地球之肺,还是欲摘天上仙桃?是羞羞海龙王金屋藏娇,还是为鱼跳龙门那冲天一跃当回快意的看客?也许癞蛤蟆想吃的并非天鹅肉,倒像凡夫俗子们唾涎那求之不得的天姿国色的小龙女!

“寒山寺的钟声”,将张继的情怀轻泊我心。莫非,船也受了诗歌的洗礼,带我探寻一份坦然宁静与空灵!

我相信河的尽头曾经有过百慕大,有过海市蜃楼,有过老人与海的故事。

## 峡谷

谁导我飘进孤僻峡谷,远离烟火却接近天籁?“上帝的葡萄园”我够不着也采不下,或许只有传说中“孽龙与许军”偷吃了它,才有了上天入地之胆,它们穿越金银瀑布,跃过崖壁绝壁,飞旋于一线天长峡,追逐在湍急的河流中。他们太饥饿或是太贪婪啦,吃了葡萄又争龙蛋,斗得地动山摇。是他们决战的硝烟牵引了我,诱我远离都市遁入洞府?

此刻,危崖绝壁将我团团包围,它是我避世的华岩道吗?落荒而逃的,也许并非只有倒挂着思维的蝙蝠,还有我临危境而惶恐不安的凡心。“九重关”里,是用不着“姜子牙点将”,“布阵诸葛亮”,“父挑子守边”的。一夫当关,就可万夫莫开。

谁也想不到,这里竟成了“四川西昌的发射基地”,傲然耸立着两个巨大火箭——长一、长二。宇宙飞船能载上我对时空的顶礼膜拜吗?

世界如此深不可测,却又左右逢源。在尖端科学的边缘,没想到会重现世外桃源的美梦。仙人田里好耕耘,那里生长着澄澈的心情,还有无尘的思想。

## 金秤砣

石花、石发、石枝、石笋、石城堡,每一块钟乳石都是不可复制的精品,无法衡量的稀世珠宝,只有这硕大的“秤砣”才能掂出它们的份量。我想把它吃下去,也许会成为一个举足轻重的珠宝商,亦或有个铁石心肠?视觉的盛宴,早已令我腹胀,金色的踏实感已然在心里生根。世事于我并无多少烦扰,我只为内心欢悦自如而思而在。不要诱我千万富翁的身价,不要强我所难去承仰多变的脸孔,不要逼我回到远逝的乡村岁月,再次感受父辈们的焦灼与忧虑。

只在当前,让我在它的皱折里读懂岁月的厚重,如同用它掂出世间一切的份量。

## 三星阁

“福禄寿三星”走到一起,他们商量着把最真诚的祝福赐给虔诚的祈祷者。

我看凡凡成星成仙者,都是一个个作茧自缚的圣贤,每一个不断约束自己奉献自己的人,他们的思想与灵魂必能促成人生华丽辞章!就像这深思熟虑的蚕,轻易就把人的心情织进它的身上,由不得你不震撼之余升出虔诚崇拜。

眼前星宿,我怎么看都像吐丝作茧的蚕,待人用思想的巧手,织出美妙的情感生活。

(注:文中双引号词是洞中之景)

## 花韵撷趣

谢维金 (咸安)

家里,袖珍花苑养殖了30多种花卉,或是一齐披上绿装,或是按时令节序吐蕊流芳。唯有围墙边的一排蔷薇,叶掩着花,绿配着红,犹如一条将要腾飞的彩龙。倒是花苑右边的一组牡丹花,光彩夺目,美丽动人,像是献给五一劳动奖章获得者的光荣花。

院里院外种花,左邻右舍分享。客厅摆上盆花,展现老年人的修养。经鲜花化妆了的“美丽乡村”,让人看了流连忘返。开满鲜花的山峰,远眺美不胜收,徒步登山可“一亲芳泽”。

一花一景,非常养眼。种花、赏花已成为生活中一个重要部分。“手机为伴,花卉为友,天天交流,幸福时尚。”我们经常徜徉在这花的世界,陶醉在花香鸟语、天然氧吧之间。

花引发诗兴。牡丹花开前后,即兴写下打油诗,“一夜春风绿了院,催开百花俏争艳,花仙牡丹傲芳名,却让桃李占了先。”今年是我与老伴成家55周年,赏花之余偶得对联。上联是牵手双五共枕眠,下联是相约米寿同采莲,横批是龟鹤比肩。

花传递友谊。大门台阶两侧摆放的迎客松盆景,如列队司仪向来往的客人施礼!花池左右幽芳飘香的蕙兰,姹紫嫣红的月季、山茶、杜鹃,表达着主人的好客与热情。

花陶冶情操。咸宁是桂花之乡,嫦娥故里。炎夏,桂花像一把把撑开的绿色遮阳伞;寒冬,桂花是生态防风屏障;中秋,桂花盛开,金银满枝,花雨飘香。

人人都爱花,都有爱美之心。如果我们每个人的心灵,都像花一样美丽,这个世界该是多么美好啊!花的学问很深,读懂它不容易,还是让我们以种花、护花的实际行动,回报大自然对人类的馈赠吧!



## 新年献词

刘伟 (市直)

长江是一本发黄的日记  
把漂泊的乡愁写在岁月的枝头  
远方与原乡总在人生激荡  
内心的期许藏着筑梦的亮光  
那是脚步向前的方向

时代是一枚飞转的陀螺  
将分离的网格变成日子的模样  
大陆与孤岛写满人类忧伤  
光明的初心是温暖的阳光  
那是幸福盛开的希望

沐浴新年的骄阳  
祝福您朝向内心的期许  
和面向世界的梦想  
在温暖的大陆栖息生长

2018,祝福新时代,  
祝您新年好,新辉煌!

## 爱陆水河

(鹤鸽天)

袁秋英 (赤壁)

碧水鸳鸯倒影同,  
筏舟荡漾浪花丛。  
芙蓉玉立迷君醉,  
浣女欢歌映日红。  
情呓语,意相通,  
柳枝喜鹊唱晴空。  
小桥流水淙淙响,  
携带莲香入画中。

## 小城红枫

吴长海 (咸安)

千棵枫树着红妆,  
艳丽风流醉夕阳。  
曲曲小河腾彩浪,  
满城秋色胜春光。

中国邮政储蓄银行祝全国人民新年快乐!  
同步新时代 与您共进步



中国邮政储蓄银行  
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

进步 与您同步

客户服务热线:95580

网址:www.psbc.com

股票代码:1658.HK

